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Ata da Reunião Ordinária do Conselho Administrativo  

do Instituto de Previdência Municipal de Gonçalves – PREVGON 

 

Aos 29 (vinte e nove) dias do mês de abril do ano de 2025, às 10:40 horas, na sede do PREVGON, localizada na 

Rua José Luiz de Souza, nº 316, Centro, Município de Gonçalves, Estado de Minas Gerais, reuniram-se os 

membros do Conselho Administrativo, nomeados pelo Decreto nº 3153, de 24 de Agosto de 2023, após convocação 

da Diretora Presidente do PREVGON, com os seguintes membros: Adriano da Silva Vieira, Luciano Romão Leite 

e Sofia de Lélis Ribeiro Toledo.  

Foram abordados os seguintes assuntos pela Diretora Presidente: 

>>> Apresentação do Relatório de Distribuição do Patrimônio Líquido aplicado por fundo de investimento, com 

saldo registrado em 31/03/2025 no montante de R$ 11.378.645,73, conforme documento anexo; 

>>> Apresentação, análise e aprovação dos relatórios contábeis do PREVGON: Demonstrativo do Movimento 

Numerário - DMN, Relação Analítica de Pagamentos, Balancete da Receita e da Despesa da competência: 

Fevereiro/25; 

>>> Apresentação do Relatório de Acompanhamento da Política de Investimento com o parecer do Comitê de 

Investimento, referente à competência Março/25; 

>>> Na reunião anterior, foi comunicada a impossibilidade de participação da servidora Tainá Vieira Magalhães na 

Comissão Eleitoral das Eleições PREVGON 2025, em razão de afastamento por motivo de saúde. Diante disso, 

foram sugeridos os nomes de servidoras para substituí-la. Após contato realizado pela Presidente, a servidora Irene 

confirmou sua disponibilidade e assumiu oficialmente a função na Comissão Eleitoral em substituição à Tainá; 

>>> A realização da Assembleia Geral de Eleição da Estrutura Organizacional do PREVGON, ocorreu em 31 de 

março de 2025, conforme Edital de Convocação nº 001/2025. Foi conduzida pela Comissão Eleitoral nomeada pela 

Portaria PREVGON nº 003/2025, tendo como local de abertura dos trabalhos o Clube Recreativo de Gonçalves, às 

6h50. Durante a assembleia, foi aprovada, por deliberação da Comissão, a proposta apresentada pela Sra. Camila, 

Diretora Presidente do PREVGON, para garantir a participação dos servidores da Educação, devido às dificuldades 

de deslocamento durante o expediente. A medida autorizou a coleta itinerante dos votos nas escolas municipais, 

com designação da servidora Priscila Alves Barros e Costa, membro da Comissão Eleitoral, para atuar nesses 

locais, o que assegurou maior adesão ao pleito e transparência no processo. A votação foi iniciada às 7h e encerrada 

às 15h, com a presença de 152 eleitores dos 198 aptos, representando 76,8% do total. A apuração dos votos foi 

realizada no mesmo dia. A composição final da estrutura organizacional do PREVGON, eleita para o novo 

mandato, ficou da seguinte forma:  

Para Diretora Presidente do PREVGON: Camila Christine Simões Camargo 

Para o Conselho Administrativo – Servidores Ativos >>> Membros Titulares: Adriano da Silva Vieira e Luciano 

Romão Leite e Membros Suplentes: Cleonice Maria da Rosa e José Carlos dos Santos 

Para o Conselho Administrativo – Servidores Inativos >>> Membro Titular: Eurides Máxima da Rosa Souza e 

Membro Suplente: Ângela Aparecida de Souza Castro 
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Para o Conselho Fiscal – Membros Titulares: Cecília Edilene da Silva Souza e Regina Dias Santos Carlos e 

Membros Suplentes: Maria Amélia de Souza e Juarez Dias da Costa Junior 

>>> Conforme deliberado na reunião anterior, foi realizado o convite aos servidores efetivos da Prefeitura 

interessados em participar do Grupo de Trabalho da Reforma da Previdência Municipal. A mensagem foi divulgada 

no grupo de WhatsApp do setor de Recursos Humanos nos dias 15 e 24 de abril de 2025, com prazo para 

manifestação de interesse até o dia 25 de abril de 2025. Na referida mensagem, a Diretora Presidente do 

PREVGON reiterou o compromisso com a transparência, o diálogo e a participação dos servidores no processo de 

reforma, informando que o Grupo de Trabalho já contaria com sua participação e com os membros titulares dos 

Conselhos Administrativo e Fiscal do Instituto, e que seriam disponibilizadas 5 vagas adicionais para servidores 

efetivos interessados. Foi também esclarecido que, caso houvesse mais interessados do que vagas disponíveis, seria 

realizado sorteio. Ao final do prazo estipulado, cinco servidoras manifestaram interesse e confirmaram sua 

participação no Grupo de Trabalho, sendo elas: Carla Aparecida Gonçalves da Silva, Cleonice Maria da Rosa, 

Juliana Porta do Nascimento, Poliana Calado Pantaleão e Rita de Cássia Simão. Diante disso, não foi necessário 

realizar sorteio. A Presidente agradeceu o engajamento das servidoras e ressaltou a importância da contribuição 

ativa do grupo na construção de uma proposta de reforma que respeite os direitos dos servidores e promova o 

equilíbrio financeiro e atuarial do RPPS municipal. Agendaremos em breve a primeira reunião deste Grupo de 

Trabalho; 

>>> A Diretora Presidente Camila informou aos conselheiros sobre sua participação, juntamente com os servidores 

Gilberto e Luciano, no Fórum Interinstitucional Previdenciário em RPPS, promovido pela OAB em Lavras/MG, 

nos dias 8 e 9 de abril de 2025. Durante o evento, os organizadores realizaram um diagnóstico técnico – 

denominado “Raio-X Atuarial” – individualizado dos municípios presentes. Ao serem chamados para conhecer os 

dados de Gonçalves, foi informado que o déficit atuarial do PREVGON ultrapassa R$ 72 milhões, sendo que o 

valor atualmente equacionado corresponde a aproximadamente R$ 52 milhões. Apesar do déficit elevado, o técnico 

destacou positivamente o índice de maturidade do regime, apontando que a razão entre servidores ativos e 

aposentados/pensionistas é de 3,93%, percentual considerado bom. Foi destacado que, com a adoção integral das 

regras da Emenda Constitucional nº 103/2019 (Reforma da Previdência da União), haveria potencial de redução de 

até 35% no déficit atuarial. Além disso, foram apresentadas outras sugestões para o equacionamento do déficit, tais 

como: realização de diagnóstico atuarial mais aprofundado, aportes financeiros por parte do ente federativo e 

monetização de ativos do Instituto. A Presidente Camila enfatizou que o evento trouxe reflexões importantes, 

sobretudo quanto à necessidade de dividir a responsabilidade pela redução do déficit atuarial entre os segurados e o 

ente federativo, considerando que este também possui obrigações legais com o equilíbrio financeiro do RPPS. 

Diante das recomendações recebidas, a Sra. Camila realizou consulta junto a uma empresa especializada em gestão 

atuarial para prestar assessoria técnica com foco no equacionamento do déficit e diagnóstico de viabilidade. 

Contudo, o valor apresentado – R$ 229.500,00 – foi considerado elevado para a atual capacidade financeira do 

PREVGON. Camila informou que está buscando novas cotações com outras empresas para viabilizar essa 

contratação de forma mais acessível; 

>>> Durante o Fórum Interinstitucional Previdenciário em RPPS, promovido pela OAB em Lavras/MG nos dias 8 

e 9 de abril de 2025, o Sr. Junior Donizeti Dias, gestor do Instituto de Previdência de Brazópolis – BRAZPREV e 
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parceiro do PREVGON desde antes da criação do nosso Instituto, foi nomeado membro do Conselho Nacional dos 

Dirigentes de Regimes Próprios de Previdência Social – CONAPREV. O CONAPREV é uma entidade civil, de 

natureza associativa e sem fins lucrativos, composta por representantes dos órgãos gestores dos Regimes Próprios 

de Previdência Social – RPPS da União, dos Estados, do Distrito Federal e dos Municípios. Criado em outubro de 

2001, o Conselho tem como missão promover o fortalecimento e o aperfeiçoamento dos RPPS, visando garantir sua 

sustentabilidade. A nomeação do Sr. Junior Donizeti Dias representa uma importante conquista, pois agora 

contamos com um representante próximo e comprometido, com legitimidade para apresentar nossas demandas e 

atuar em sua defesa no cenário nacional; 

>>> Participação dos diretores do PREVGON Camila e Gilberto e das conselheiras fiscais Maria Amélia e Regina 

no 1º Fórum dos RPPS do Sul de Minas, realizado pela Caixa Econômica Federal, que aconteceu no dia 

25/04/2025, onde foram abordadas questões relevantes como: Cenários Macroeconômico Internacional e 

Doméstico, Investimentos de Renda Fixa e Renda Variável, Crédito Privado, Portfólio de Fundos Caixa, 

promovendo discussões produtivas e troca de experiências entre os participantes; 

>>> Faleceu no dia 25 de Abril de 2025 o gestor do Instituto de Previdência de Três Pontas - IPREV, Sr. Geraldo 

Gabriel de Azevedo, carinhosamente conhecido como Gegê. Ele que muito contribuiu para os RPPSs; 

>>> A Sra. Camila participou da reunião técnica com presidentes e representantes dos Regimes Próprios de 

Previdência Social (RPPS) da região Sul de Minas, realizada no dia 20 de março de 2025, na cidade de 

Varginha/MG. O encontro teve como foco o fortalecimento dos RPPS mineiros, por meio da troca de experiências 

e da identificação de demandas comuns. As questões levantadas durante a reunião foram registradas e serão 

encaminhadas à AMIPREM, com o objetivo de buscar soluções assertivas e eficazes para os desafios apresentados; 

>>> Nos dias 22 e 23 de maio de 2025 será realizado o 24º Seminário da AMIPREM, com o tema “Desafios 

Previdenciários dos RPPS”. O evento contará com a participação de equipes técnicas do Ministério da Previdência 

e do Tribunal de Contas do Estado de Minas Gerais, que estarão à disposição para esclarecer dúvidas dos 

participantes. No dia 22 de maio, será realizada uma solenidade de homenagem aos Institutos certificados no 

Programa de Certificação Institucional e Modernização da Gestão dos RPPS – Pró-Gestão, entre os quais está o 

PREVGON. Para prestigiar esse momento, a Sra. Camila convidou os presidentes dos Conselhos Administrativo e 

Fiscal, o Gestor de Recursos e o Diretor Administrativo e Financeiro do PREVGON. Este último, inclusive, atuava 

como estagiário à época da implementação do Pró-Gestão e teve participação relevante na conquista da 

certificação. 

Nada mais havendo a tratar, esta ata foi lida, aprovada e assinada pelos membros presentes. Gonçalves, 29 de Abril 

de 2025. 

 

 

Camila Christine Simões Camargo  

 

 

 

Adriano da Silva Vieira 

 

 

 

 

Luciano Romão Leite Sofia de Lélis Ribeiro Toledo 

 


